# companies

|上海諸券兼 与 www.cnstock.com 即时互动

星期三 2007.12.26 责任编辑:祝建华

■公告提示

益佰制药限售股解禁

中国证监会指定披露上市公司信息报纸

中国保监会指定披露保险信息报纸

中国银监会指定披露信托信息报纸



公司本次有限售条 件的流通股 10395000 股将于2008年1月2



华夏银行二股东易主

○ 公司原第二大股东山东电 力集团持有的公司限售股 3.424 亿股已于 12 月 20 日过 户到国家电网公司名下。

\*ST 浪莎提示股价异动



◎ 公司股票连续三个交 限制。公司大股东不存在 应披露而未披露的信息。

南京水运更名"长航油运"



○ 公司名称已变更为"中国长江 航运集团南京油运股份有限公 司"。公司证券简称将自2008年 1月2日起变更为"长航油运"。

### 元南汽今签约 国

⊙本报记者 吴琼 彭友

绵延多时,中国汽车史上最大的 整车集团并购案最终敲定。

今日下午,上汽集团与南汽集团 将在北京钓鱼台国宾馆正式签订《合 作协议》: 南汽集团经营性资产转至 上汽集团名下,上汽集团以不超过 8%的上海汽车股权作为交换。预计 到明年年底完成相关手续后,上汽集 团将完成并购南汽集团。

12月27日将有重要信息披露,为避 免股价异常波动,经申请,公司股票 于 12 月 26 日临时停牌一天, 待 27 日重要信息披露后复牌。

昨日,上海汽车召开董事会,讨 论并通过该合作协议;12月24日, 南汽集团召开职工代表大会,通过了 该合作协议。

上海证券报获悉: 南汽集团将 经营性资产(整车、零部件及服务贸

内最大车企并购案定

将所拥有的部分上海汽车的股权转 让给南汽集团股东。未来,南汽集团 仅保留了部分要关掉或转售的资 产。"上汽集团支付的对价并不高, 大概是不超过8%的上海汽车股 权。"知情人士昨日透露。按照这一 说法,以12月24日上海汽车收盘 价计算,南汽集团经营性资产作价 不超过 140 亿元。

按照正常程序,双方签订了合作

协议后,该合作协议将正式上报发 改委。经发改委核准后,上汽集团才 能正式并购南汽集团经营性资产。 "如果无意外,则2008年底前,南汽 集团的相关资产将转入上汽集团名 下。"该内部人士表示,"按照股改前 承诺,其中南汽集团的整车类资产 将被置入上海汽车。"据了解,未来 置人上海汽车的南汽资产估计约为 20亿元。

由于上汽集团拥有上海汽车

83.83%的股权 (549154.95 万股),因 此即使上汽集团划拨了不超过8%的 股权,上汽集团仍为上海汽车第一大 股东,而跃进汽车投资公司(暂名)将 为上海汽车的第二大股东。跃进汽车 投资公司是南汽集团的原股东新成 立的公司,未撤资的南汽集团原股东 将按原股比享有跃进汽车投资公司 的股权。未来,跃进汽车投资公司不 参与南汽集团的经营,其收益来自于 上海汽车的分红。

## 获得国资监管部门财政部备案核准。

### △ 第一落点

#### 东软集团 整体上市获批

⊙本报记者 彭友

遭遇前次挫折之后,东软集团 整体上市终于修成正果。东软股份 今日公告称,昨日,公司换股吸收 合并东软集团有限公司的申请获 得中国证监会重组委员会有条件 审核通过。

#### 华业地产子公司 拟3亿元做短期投资

⊙本报记者 彭友

华业地产今日公告称,为提高 公司闲置资金的使用效率,降低公 司财务成本。公司全资子公司北京 高盛华房地产开发有限公司拟以 自有闲置资金3亿元进行短期投 资。公司自有闲置资金可投资于下 列投资品种:货币市场基金、中央 银行票据、商业银行票据等现金增 值产品。自有闲置资金在单一投资 对象上的运作期限原则上控制在3 个月以内,最长不超过6个月。

#### 赣粤高速 获 1.2 亿元财政补贴

⊙本报记者 彭友

赣粤高速今日公告称,根据江 西省人民政府《关于继续给予江西 赣粤高速公路股份有限公司财政支 持优惠政策的批复》的精神,省政府 同意继续通过省财政支出渠道安排 资金,对公司及其控股子公司给予 财政补贴。2007年12月25日,公 司收到江西省财政厅划拨的 2007 年下半年财政补贴款 12620.7 万元。

#### 黑牡丹 大股东被无偿划转

⊙本报记者 彭友

黑牡丹今日公告称,根据常州 市政府相关批复,常州国有资产投 资经营总公司以 2007 年 12 月 31 日为基准,无偿划转至常州高新技 术开发区发展(集团)总公司。常州 国有资产投资经营总公司持有黑 牡丹 96458412 股股份 (占总股本 22%),为公司第一大股东,股份性 质为国有股。

### \*ST 贤成业绩预盈

⊙本报记者 彭友

\*ST贤成今日公告称,公司 2007年度将取得较大幅度的盈利。 由于债务重组,公司可在2007年 度内冲回公司已计提的担保损失 约 7000 万元, 计入公司 2007 年度 损益;此外,公司第三季度实现盈 利 998.8 万元;公司所投资的水泥 业务运作正常,将给公司带来一定 的投资收益。

### "东电模式"再迈步 首例换股要约将启动

○本报记者 陈祎

东方锅炉今日公告称,作为中国 东方电气集团公司主业重组方案的 一部分, 东电集团履行股改承诺,对 该公司无限售条件的流通股股东发 出的全面换股收购要约即将启动。

据了解,东方电气集团主业重 组方案的提出始于东方锅炉股改之 时,分为三个步骤:首先,东方电气 集团向东方锅炉流通股股东支付10 送 2.5 股的股改对价;第二步,东方 电机以 A 股定向增发和延期付现方 式收购东方电气集团所持有的东方 锅炉 68.05%的股份及东方汽轮机 100%的股权;最后,东方电气集团以 增持的东方电机 A 股股份以 1:1.02 的比例向东方锅炉流通股股东发出 换股要约收购, 即每股东方锅炉股 票可换 1.02 股东方电机 A 股股票, 并提供25.40元/股的现金选择权; 东方电机再以负债方式收购东方电 气集团在东方锅炉要约收购期限内 取得的东方锅炉不超过 31.95%的股 份。此举开创了国内首例以证券为 支付手段的换股要约收购案例。

本次要约收购为东电集团向东 方锅炉无限售条件的流通股股东发 出的全面换股收购要约, 若此次要约



换股收购导致东电集团和东方电气 合并持有东方锅炉的股份超过东方 锅炉总股份的90%,东方锅炉的上市 地位将被依法终止,东方锅炉退市。

据公告,本次要约收购期限为 30个自然日,从2007年12月28 日起至 2008 年 1 月 26 日止。若收

购期限届满,东方锅炉股权分布不 符合上市条件而被依法终止上市 交易, 东电集团将根据相关规定, 为余股股东提供两个月的余股收 购期,以要约收购的同等条件收购 余股。

东方电气是东电集团以原东方 东谋取更多更长远的利益。

电机为载体,集东方电机、东方汽轮 机、东方锅炉三大主业资产于一体 的上市公司。如果东方锅炉成功退 市将使中国东方电气集团实现真正 意义的整体上市,这不仅有利于企 业的长远发展,也有利于为广大股

### 李丰华:拟寻合作伙伴补货运"短腿"



东航董事长李丰华 本报记者 徐汇 图

在客运业务上寻求与新航进行 全面合作的同时, 东航也计划在货 运上寻找合作伙伴。昨日,东航集团 总裁、股份公司董事长李丰华接受 上海证券报专访时透露, 东航一直 在探讨如何改变目前国内航空公司 在货运业的薄弱境况,也包括下一 步跟国内外公司的合作。

李丰华表示,关于货运的发展 一直是国内航空公司的薄弱环节。 国内航空公司无论是在规模还是经 营水平上,与外资货运航空巨头都 有差距,因此国内各家公司也一直 在寻求进一步改变现状,同时也维 护我国航空业的利益。"这方面的合 作我们一直在探讨,也包括下一步

和国内外公司的合作,都在我们的 考虑范围内。"

东航旗下的中货航此前曾与国 航旗下的国货航传出"绯闻",一度 曾有消息指出两家公司合并后,新 公司将于2006年挂牌。不过,这一 合作最终因为国航与国泰宣布在上 海成立合资货运公司而中止。而此 次东航选择的战略投资者新加坡航 空,在货运方面已经与长城工业总 公司合资成立了长城航空。

此外,业界近期流传,有关部门 有意将三大航的货运业务合并在一 起成立一家货运航空公司,集中力 量来与外资货运航空公司竞争。对 此,李丰华昨日表示,并未从官方渠 道获得过确切的消息,不过他个人 认为,这一方案或许有助国内现有

的航空货运力量发挥集中优势。

他特别指出,与客运不同,中国 货运市场更多的还是与外资竞争, 而且国内航空公司实力相对落后, 因此联合起来有助于共同与外资争

针对近年央企整体上市的潮 流,李丰华昨日表示,整体上市是国 资委的安排, 也是改革下一步深化 的步骤,但东航目前首先还是做好 引入战略投资者的工作。

李丰华透露,目前集团的航空 主业都已经纳入上市公司,集团尚 未上市的资产主要是酒店、旅游、航 空食品等业务板块。一旦启动整体 上市,这些资产的注入步骤都会比 较快。不过他强调,东航整体上市目 前没有时间表。

### 大华集团借壳大连金牛突然告吹

⊙本报记者 于兵兵

大连金牛今日突然发布公告 称,有关大华集团借壳大连金牛一 事的《重组框架协议》终止。但就在 昨天,大连金牛还以公告形式确认, 截至12月21日,借壳重组方案仍 在顺利制定中。

对于大华集团终止此次借壳的 原因,大连金牛的《重大事项公告》 只字未提。公告称,公司接到第一大 股东东北特殊钢集团有限责任公司 通知,12月21日, 东北特钢集团接 到大华(集团)有限公司终止履行 《重组框架协议》的函。

大华集团内部人士表示,具体 原因不知,但"应该与大连金牛本身 无关"。分析人士指出,这说明重组 终止的背景很可能是大华主动撤 出,而大连金牛重组方向不会因此 改变。"大华不借,还会有其他企业 "上述大华人士称。

大华借壳大连金牛一事,可谓 一波三折。8月1日,东北特钢集团接 到辽宁省相关政府部门关于重组大 连金牛的批复,正式宣布转让其持 有的40.67%大连金牛国有法人股, 重组之事正式启动,8月2日起停牌。 此前,从7月19日至8月1日的短短9 个交易日,大连金牛股票从6.07元涨

至9.94元,涨幅超过63%。

9月13日,上海第二大房企大 华(集团)有限公司正式现身金牛重 组,拟受让上述全部股权,由此掌握 对大连金牛的实质控制权, 并实现 大华集团借壳上市。而号称总资产 已经超过 150 亿元的大华集团究竟 会将哪些资产注入上市公司,成为 倍受资本市场关注的话题。

但是,到9月26日,大华借壳 一事突生波澜,大连金牛公告称,根 据《国有股东转让所持上市公司股 份管理暂行办法》,国有股东拟协议 转让上市公司股份事项须经相关国 有资产监督管理机构同意,并获得

证监会审核通过后才能组织实施。 因此, 东北特钢集团拟采取公开征 集受让方的方式转让所持有的大连 金牛全部股权。这意味着大华借壳 将重走"公开招标"路。

10月22日,大华集团终于在五 家意向受让方中"重新"脱颖而出, 成为最终的"合规"受让方。持续了 一个多月的大华借壳金牛"风波"似 平平息。但最后还是出现了一个意

料之外的结果。 此前,本报"聚焦集体经济改 制"系列独家报道,曾报道了集体企 业起家的大华集团改制当时的相关

### 安信信托调整定向增发方案

⊙本报记者 彭友

在公布定向增发方案将近一年之后,安信信 托今日发布补充议案,对之前的方案作出了明确。

安信信托今日披露,公司拟以 4.30 元/股的 价格非公开发行不超过 1362100116 股股票。其 中,中信集团以其持有的中信信托80%股权认购 不超过 969680093 股,中信华东(集团)有限公司 以其持有的中信信托 20%股权认购不超过 242420023 股, 上海国之杰投资发展有限公司以 现金认购 150000000 股。各方所认购股份自发行 结束之日起36个月不得转让。

据了解,中信信托股权价值评估结果为 521203.05 万元,该评估数值相比账面净资产增值 319594.99 万元,增值率为 158.52%。增值的主要 原因是标的资产中信信托在行业内影响力较大, 持续盈利能力较强。中信信托的股权评估价值已

本次发行后,中信集团将占公司股份总数的 53.39%;中信华东将占 13.35%;国之杰将占 16.50%。

### 中石化承诺 72个月内不卖上石化仪化

⊙本报记者 彭友

S上石化和 S 仪化今日同时推出修订后的股 改方案称,除继续实行每10股支付3.2股的对价 方案外,控股股东中国石化还特别承诺:自中国 石化所持S上石化和S仪化的非流通股份获得 上市流通权之日起,在72个月内不通过证券交 易所挂牌交易出售。

据悉,S 上石化的股东会议现场会议定于 2008年1月15日在上海召开。

今年12月17日,S上石化和S仪化再次推出 去年被否的10送32股的股改方案。今日的方案, 则是S上石化和S仪化在此基础上进行的修订。

### 葛洲坝 5.87 亿建四条水泥生产线

⊙本报记者 彭友

葛洲坝今日公告称,公司拟投入项目资本金 约 58687.01 万元,参与投资建设四条新型干法水 泥生产线。

公告披露,公司拟出资 7000 万元, 控股 70% 组建兴山葛洲坝水泥有限责任公司,投资建设一 条 2500t/d 新型干法水泥生产线; 出资 9700 万 元,控股97%组建宜城葛洲坝水泥有限责任公司, 投资建设一条 4800t/d 新型干法水泥生产线;出 资 9900 万元, 控股 99%组建老河口葛洲坝水泥有 限责任公司,投资建设一条 4800t/d 新型干法水 泥生产线;出资 9700 万元,控股 97%组建嘉鱼葛 洲坝水泥有限责任公司,投资建设一条 4800t/d 新型干法水泥生产线。

### 隆平高科 1.3 亿售房企股权

⊙本报见习记者 徐锐

隆平高科今日公告称,公司拟将长沙融城置 业有限公司 39%股权以 1.3 亿元的价格转让给嘉 里置业(中国)有限公司,公司已于12月20日与 嘉里置业签订了股权转让协议书。而在转让股权 同时, 嘉里置业还同意向融城置业支付 4270 万 元用于偿还融城置业的负债(包括股东贷款及经 营性负债)。

隆平高科表示,本次股权转让将给公司带来 约9000万元的投资收益,由此预计公司2008年 的净利润较 2007 年将有大幅增长。

### \*ST 石岘 获 3.35 亿元债务重组利得

⊙本报记者 彭友

\*ST石岘今日公告称,公司接到国家开发银 行吉林省分行的复函,根据财政部文件,在延边 州偿还国家开发银行3亿元贷款本金及欠息 后,国家开发银行已按要求办理了贷款专案核 销手续。

公司称,上述债务重组事项的利得 3.35 亿元 贷款计入当期损益,将使公司扭亏并实现较大幅 度盈利。同时,国家开发银行核销公司 3.35 亿元 贷款后,公司即与国家开发银行终结债权债务关 系。该债务重组事项缓解了公司资金紧张的局 面,有效地降低了资产负债率,公司每年可节省 财务费用 4000 余万元。